

Projektno delo

Nemo kolo je narodni ples, ki se najpogosteje izvaja v Dalmatinski zagori na jugu Hrvaške. V nemem kolu vsak plesalec izvaja svoj korak tako, da poskakuje v zaprtem kolu ali se loveč v paru nekaj časa sprehaja in vodi svoje partnerice, po eno ali dve, tako da si jih lahko vsi prisotni dobro ogledajo. Zatem spet močno poskakuje z ene noge na drugo, istočasno pomakne partnerico(i), da javno preveri njeno/njuno spretnost, na videz brez določenih pravil, spontano, odvisno od razpoloženja in trenutne želje, da bi pred drugimi poudaril skupinsko moč in veličastnost kola. Zaradi medsebojnih razlik v izvedbi in korakih se v posameznih vaseh, kjer je kolo osnovna značilnost lokalne identitete, nema kola med seboj razlikujejo. Skupna značilnost tega plesa je izvedba brez glasbene spremljave, s čimer je prepoznaven na področju celotne Dalmatinske zagore in širše.

Zadnjih dvajset, morda trideset let je bilo v Sinju in okolici to kolo oblikovano v scensko koreografijo, s tem pa so postali figure in gibi poenoteni in fiksirani – vsi izvajalci istočasno izvajajo iste figure (geste z rokami) in korake. V drugih vaseh Dalmatinske zagore pa se je še vedno obdržal stari način izvajanja korakov in figur, zato se tam kola še vedno med seboj razlikujejo.

Nemo kolo se danes izvaja v spontanah situacijah na karnevalih, sejnih, praznikih in na svatbah. Danes ga največkrat izvajajo vaške folklorne skupine na lokalnih, regionalnih ali mednarodnih folklornih festivalih (v glavnem na Hrvaškem, ker redko gostujejo v inozemstvu) ter na lokalnih prireditvah ob prošenjih (ob praznikih župnijskega patrona). Še vedno se ples prenaša iz generacije v generacijo, toda danes se to dogaja v okviru kulturnih društev, včasih pa se je spontano.

Prevzeto s: <https://croatia.hr/hr-HR/doziviljaji/kultura-i-bastina/unesco-nematerijalna-dobranijemo-kolo-s-podrucja-dalmatinske-zagore>

Korak 1. Razdelite se v skupine po 3 ali 4. Razpravljajte o nalogah, ki jih morate opraviti, njihovem zaporedju in delitvi dela.

Korak 2. V nadaljevanju so dodana vprašanja, ki vam bodo pomagala osmisliti vsebino vaše predstavitev:



- Katera je glavna razlika med nemim kolom in drugimi tradicionalnimi plesi?
- Kako so plesalci oblečeni?
- Iz katerega dela Hrvaške izvira nemo kolo?
- Katere vloge imajo plesalci in plesalke?
- Kako se je ples skozi leta spremenil?
- Ob kakšnih priložnostih se izvaja ples danes?

Korak 3. Za svojo predstavitev uporabite še dodatne vire. Spodaj imate navedenih nekaj naslovov, s katerimi si lahko pomagate:

<http://www.visitsinj.com/hr/Etno/9/nijemo-kolo-dalmatinske-zagore>

<https://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=7154>

https://www.youtube.com/watch?v=s_o_oSiCxRs

Korak 4. Pripravite predstavitev na dano temo, ki naj traja 10 minut. Uporabite vizualne materiale, da podkrepite svoje trditve (fotografije in/ali videoposnetek plesa). Priporočamo program Prezi, če ga niste uporabili že prej, ker je zelo zabaven in vsebuje nekaj zanimivih efektov.

Korak 5. Kot skupina predstavite svoje delo drugim udeležencem. Razpravljajte o danih temah in idejah.